
3

От составителя
В предлагаемом пособии представлены контрольно-

измерительные материалы (КИМ) по курсу географии 
10 класса. Помимо тематических, имеются итоговые тесты 
для контроля знаний, которые могут использоваться при 
проведении зачета в конце четверти и года.

КИМы составлены в формате ЕГЭ в двух вариантах 
и включают задания трех уровней сложности: А, В и С.

Часть А – базовый уровень. На вопрос предлагаются 
четыре варианта ответов, из которых верным может быть 
только один.

Часть В – более сложный уровень. Задания, представ-
ленные в этой группе, требуют от учащихся более глубо-
ких знаний.

Часть С – уровень повышенной сложности (1–2 во-
проса). При выполнении этого задания требуется дать 
развернутый ответ.

На  выполнение тематических тестов отводится 
15–20 мин, на выполнение итоговых – 40–45 мин. Раз-
решается использовать атласы.

Критерии оценивания
За правильный ответ на задания: части А – 1 балл; ча-

сти В – 1 или 2 балла (в зависимости от трудности вопроса 
и при наличии полного ответа); части С – 2 балла (при 
наличии полного ответа).

Если ученик правильно отвечает на 50–70% вопросов, 
то получает оценку «3», 70–90% правильных ответов – «4», 
90–100% правильных ответов – «5».



4

Тест 1. Политическая карта мира
Вариант 1

А1. Какое государство входит в десятку стран-гигантов 
по площади?

FF 1) �Франция
FF 2) �Япония

FF 3) �Австралия
FF 4) �Австрия

А2. Укажите страну-архипелаг.
FF 1) �США
FF 2) �Индонезия

FF 3) �Индия
FF 4) �Испания

А3. Какое государство не имеет выхода к морю?
FF 1) �Иран
FF 2) �Афганистан
FF 3) �Саудовская Аравия
FF 4) �Китай

А4. Укажите развитое государство.
FF 1) �Испания
FF 2) �Китай

FF 3) �Индия
FF 4) �Бразилия

А5. Какая страна относится к странам с переходной эко-
номикой?

FF 1) �Польша
FF 2) �Швеция

FF 3) �Италия
FF 4) �Греция

А6. Укажите наиболее распространенную в мире форму 
правления.

FF 1) �абсолютная монархия
FF 2) �конституционная монархия
FF 3) �республика
FF 4) �федерация

А7. Какая страна относится к НИС первого поколения?
FF 1) �Бразилия
FF 2) �Мексика

FF 3) �Сингапур
FF 4) �Чехия

В1. Выберите три страны, которые являются членами 
НАТО.

1) �Швейцария	 4) Норвегия
2) �Россия	 5) Италия
3) �Китай	 6) США

О т в е т: �
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Тест 1. Политическая карта мира
Вариант 2

А1. Укажите страну, которая входит в «большую семерку» 
стран.

FF 1) �Китай
FF 2) �Россия

FF 3) �Канада
FF 4) �Греция

А2. Укажите страну, которая входит в семерку самых 
крупных по площади стран мира.

FF 1) �Пакистан
FF 2) �Бангладеш

FF 3) �Япония
FF 4) �Китай

А3. Укажите островное государство.
FF 1) Австралия
FF 2) �Куба
FF 3) �Индия
FF 4) �Южная Корея

А4. Выберите страну, относящуюся к странам НИС «пер-
вого эшелона».

FF 1) �Бразилия
FF 2) �Тайвань

FF 3) �Малайзия
FF 4) �Индия

А5. Как называются несамоуправляемые государства?
FF 1) �метрополии
FF 2) �колонии

FF 3) �федерации
FF 4) �унитарные

А6. Укажите страну, относящуюся к ключевым странам.
FF 1) �Бразилия
FF 2) �Иран
FF 3) �Франция
FF 4) �Великобритания

А7. Какая страна имеет монархическую форму правле-
ния?

FF 1) США
FF 2) �Франция

FF 3) Швеция
FF 4) �Италия

В1. Выберите три страны с республиканской формой 
правления.

1) Великобритания	 4) Дания
2) �Япония	 5) Греция
3) �Франция	 6) Финляндия

О т в е т: �
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Тест 2. Международные отношения 
и геополитика

Вариант 1

А1. Укажите форму правления, которая предусматривает 
передачу власти по наследству.

FF 1) монархия
FF 2) �метрополия

FF 3) �федерация
FF 4) �республика

А2. Какой континент не имеет монархий?
FF 1) �Европа
FF 2) �Азия

FF 3) �Южная Америка
FF 4) �Африка

А3. Какая страна относится к НИС?
FF 1) �Южная Корея
FF 2) �Венесуэла

FF 3) �Нигерия
FF 4) �Бразилия

А4. Какая страна имеет только одного сухопутного соседа?
FF 1) �Япония
FF 2) �ФРГ

FF 3) �Монголия
FF 4) �Португалия

А5. Укажите ошибочный вариант пары «страна – столица».
FF 1) �Швейцария – Берн
FF 2) �Португалия – Мадрид
FF 3) �Австралия – Канберра
FF 4) �Канада – Оттава

А6. Какой регион мира является политически самым не-
спокойным?

FF 1) �Юго-Восточная Азия
FF 2) �Северная Европа
FF 3) �Юго-Западная Азия
FF 4) �Восточная Европа

А7. Укажите страну, имеющую один из самых низких 
уровней ИЧР в мире.

FF 1) �Афганистан
FF 2) �Казахстан

FF 3) �Россия
FF 4) �Украина

В1. Какие три государства образовались при распаде 
стран Восточной Европы?

1) �Чехия	 4) Польша
2) ФРГ	 5) Словакия
3) Сербия	 6) Венгрия

О т в е т: �
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Тест 2. Международные отношения 
и геополитика

Вариант 2

А1. Укажите форму правления, при которой власть главы 
государства не ограничена.

FF 1) �конституционная монархия
FF 2) �республика
FF 3) �абсолютная монархия
FF 4) �федерация

А2. Какой континент имеет наибольшее количество аб-
солютных монархий?

FF 1) �Африка
FF 2) �Европа

FF 3) �Азия
FF 4) �Америка

А3. Какая страна не относится к ОПЕК?
FF 1) �Катар
FF 2) �Кувейт

FF 3) �Ирак
FF 4) �Колумбия

А4. Какая страна имеет только одного сухопутного соседа?
FF 1) �Великобритания
FF 2) �Италия

FF 3) �Польша
FF 4) �США

А5. Укажите верный вариант пары «страна – столица».
FF 1) �Норвегия – Стокгольм
FF 2) �Австрия – Вена
FF 3) �Польша – Бухарест
FF 4) �Швейцария – Женева

А6. Какая страна Африки является монархией?
FF 1) �Чад
FF 2) �ЮАР

FF 3) �Нигерия
FF 4) �Марокко

А7. Какая страна по индексу человеческого развития яв-
ляется одной из самых развитых стран мира?

FF 1) �Канада
FF 2) �Венгрия
FF 3) �Китай
FF 4) �Бразилия

В1. В какую группировку стран входят «азиатские дра-
коны»?
О т в е т: �
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Тест 3. Природные ресурсы
Вариант 1

А1. Укажите неисчерпаемый вид ресурсов.
FF 1) �земельные
FF 2) �минеральные
FF 3) �биологические
FF 4) �геотермальные

А2. Укажите залив, имеющий крупные запасы нефти.
FF 1) �Бискайский
FF 2) �Персидский
FF 3) �Бенгальский
FF 4) �Финский

А3. Какая страна наиболее обеспечена земельными ре-
сурсами?

FF 1) �Китай
FF 2) �Австралия

FF 3) �Индия
FF 4) �Франция

А4. Какая страна наиболее обеспечена лесными ресур-
сами?

FF 1) �Индия
FF 2) �Ливия

FF 3) �Швеция
FF 4) �США

А5. Укажите верное утверждение.
FF 1) �В течение XX в. распаханность земель увеличилась 

вдвое.
FF 2) �Сильное опустынивание распространилось в Европе.
FF 3) �Обеспеченность земельными ресурсами увеличива-

ется.
FF 4) �Ресурсы пресной воды составляют 10% объема гид-

росферы.
А6. Какая страна не имеет ресурсов приливной энергии?

FF 1) �Австралия
FF 2) �Канада

FF 3) �Франция
FF 4) �Швейцария

В1. Установите соответствие.
1) �Вестминстер	 А. Франция
2) �Версаль	 Б. Великобритания
3) �Акрополь	 В. Греция

О т в е т: 1 2 3
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Тест 3. Природные ресурсы
Вариант 2

А1. Укажите исчерпаемый возобновимый вид ресурсов.
FF 1) �минеральные
FF 2) �энергия Солнца
FF 3) �биологические
FF 4) �энергия приливов

А2. Укажите страну, которая обладает запасами геотер-
мальной энергии.

FF 1) �Франция
FF 2) �Индия

FF 3) �Исландия
FF 4) �Австралия

А3. Укажите страну, наименее обеспеченную водными 
ресурсами.

FF 1) �Канада
FF 2) �Норвегия

FF 3) �Бразилия
FF 4) �Египет

А4. Укажите страну северного лесного пояса.
FF 1) �Канада
FF 2) �Конго

FF 3) �Венесуэла
FF 4) �Суринам

А5. Укажите неверное утверждение.
FF 1) �Больше воды использует городской житель в разви-

тых странах.
FF 2) �Крупнейший производитель опресненной воды – 

Кувейт.
FF 3) �За последние 200 лет лесистость земной суши уве-

личилась.
FF 4) �Леса мира образуют два лесных пояса – северный 

и южный.
А6. Укажите страну, обладающую наибольшими запасами 
нефти.

FF 1) �США
FF 2) �Саудовская Аравия

FF 3) �Россия
FF 4) �Иран

В1. Установите соответствие.
1) �Тадж-Махал	 А. Италия
2) �Колизей	 Б. Индия
3) �статуя Свободы	 В. США

О т в е т: 1 2 3
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Тест 4. Население. Воспроизводство 
и численность населения мира

Вариант 1

А1. Какова численность населения земного шара 
на 2011 г.?

FF 1) �5 млрд человек
FF 2) �6 млрд человек

FF 3) �6,5 млрд человек
FF 4) �7 млрд человек

А2. Выберите страну, занимающую первое место в мире 
по численности населения.

FF 1) �США
FF 2) �Индия

FF 3) �Китай
FF 4) �Япония

А3. Выберите страну, имеющую первый тип воспроиз-
водства населения.

FF 1) �Саудовская Аравия
FF 2) �Венгрия

FF 3) �Кения
FF 4) �Афганистан

А4. В каком регионе наиболее высокий естественный 
прирост населения?

FF 1) �в Северной Америке
FF 2) �в Африке
FF 3) �в Странах СНГ
FF 4) �в зарубежной Европе

А5. В каком регионе высокая смертность населения?
FF 1) �в Восточной Европе
FF 2) �в Северной Америке
FF 3) �в Латинской Америке
FF 4) �в Восточной Азии

А6. Для какой страны характерен демографический 
взрыв?

FF 1) �Россия
FF 2) �США

FF 3) �Танзания
FF 4) �Грузия

В1. Выберите три страны, входящие в первую десятку 
стран мира по численности населения.

1) �Бангладеш	 4) США
2) �Монголия	 5) Россия
3) �Франция	 6) ФРГ

О т в е т: �



11

Тест 4. Население. Воспроизводство 
и численность населения мира

Вариант 2

А1. Как называется наука о закономерностях воспроиз-
водства населения?

FF 1) �этнология
FF 2) �демография
FF 3) �география
FF 4) �культурология

А2. Выберите страну, занимающую третье место в мире 
по численности населения.

FF 1) �Китай
FF 2) �Индонезия

FF 3) �США
FF 4) �Нигерия

А3. Выберите страну, имеющую второй тип воспроизвод-
ства населения.

FF 1) �Украина
FF 2) �Польша

FF 3) �Пакистан
FF 4) �Греция

А4. В каком регионе естественный прирост населения 
наиболее низкий?

FF 1) �в Африке
FF 2) �в Латинской Америке
FF 3) �в странах Восточной Европы
FF 4) �в Южной Азии

А5. В каком регионе самая высокая рождаемость?
FF 1) �в Восточной Азии
FF 2) �в Восточной Европе
FF 3) �в Северной Америке
FF 4) �в Африке

А6. Для какой страны характерен демографический кризис?
FF 1) �Мексика
FF 2) �Аргентина

FF 3) �Нигерия
FF 4) �Россия

В1. Выберите три страны, входящие в первую десятку 
стран мира по численности населения.

1) �Пакистан	 4) Австралия
2) �Индонезия	 5) Канада
3) �Япония	 6) Казахстан

О т в е т: �
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Тест 5. Национальный, половой, 
религиозный состав населения

Вариант 1

А1. Укажите самую распространенную языковую семью.
FF 1) �индоевропейская
FF 2) �афразийская

FF 3) �алтайская
FF 4) �уральская

А2. Укажите многонациональное государство Европы.
FF 1) �Франция
FF 2) �Италия

FF 3) �Польша
FF 4) �Испания

А3. Какой народ относится к романской группе индоев-
ропейской семьи?

FF 1) �немцы
FF 2) �англичане

FF 3) �венгры
FF 4) �испанцы

А4. В какой стране основным населением являются арабы?
FF 1) �в Турции
FF 2) �в Алжире

FF 3) �в Израиле
FF 4) �в Иране

А5. Укажите двуязычное государство.
FF 1) �США
FF 2) �Канада

FF 3) �Австралия
FF 4) �Греция

А6. В какой стране преобладает национальная религия – 
иудаизм?

FF 1) �в Болгарии
FF 2) �во Франции

FF 3) �в Швеции
FF 4) �в Израиле

А7. В структуре населения каких стран преобладают муж-
чины?

FF 1) �Великобритании и Норвегии
FF 2) �Китая и Индии
FF 3) �ФРГ и Италии
FF 4) �Финляндии и Швеции

В1. Установите соответствие между страной и ее государ-
ственной религией.

1) �Китай	 А. ислам
2) �Саудовская Аравия	 Б. конфуцианство
3) �Италия	 В. католицизм

О т в е т: 1 2 3
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Тест 5. Национальный, половой, 
религиозный состав населения

Вариант 2

А1. К какой языковой семье относятся китайцы?
FF 1) �индоевропейской
FF 2) �сино-тибетской

FF 3) �афразийской
FF 4) �уральской

А2. Какое государство является двунациональным?
FF 1) �Индия
FF 2) �Канада

FF 3) �США
FF 4) �Россия

А3. Какой народ относится к германской группе индоев-
ропейской семьи?

FF 1) �норвежцы
FF 2) �поляки

FF 3) �латыши
FF 4) �венгры

А4. Население какой страны относится к славянской 
группе?

FF 1) �Венгрии
FF 2) �Чехии

FF 3) �Австрии
FF 4) �Бельгии

А5. В какой стране Европы преобладают мусульмане?
FF 1) �в Греции
FF 2) �во Франции

FF 3) �в Польше
FF 4) �в Албании

А6. Укажите регион с преобладанием женского населения.
FF 1) �зарубежная Европа
FF 2) �Северная Африка
FF 3) �Юго-Западная Азия
FF 4) �Австралия

А7. Какая страна является самой многонациональной?
FF 1) �Китай
FF 2) �Япония

FF 3) �Индия
FF 4) �Россия

В1. Установите соответствие между страной и ее государ-
ственной религией.

1) �Монголия	 А. православие
2) �Греция	 Б. католицизм
3) �Марокко	 В. ислам
	 Г. буддизм

О т в е т: 1 2 3
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Тест 6. Размещение, миграции 
и урбанизация населения мира

Вариант 1

А1. Выберите верное утверждение.
FF 1) �Население Земли размещается равномерно.
FF 2) �Средняя плотность населения составляет 5 человек 

на 1 км².
FF 3) �Трудоемкое земледелие является причиной высокой 

плотности населения.
FF 4) �Плотность населения выше в странах-гигантах.

А2. Укажите регион с высокой плотностью населения.
FF 1) �Центральная Азия
FF 2) �Северная Африка

FF 3) �Западная Европа
FF 4) �Австралия

А3. Выберите страну, имеющую наибольшую среднюю 
плотность населения.

FF 1) �Канада
FF 2) �Бельгия

FF 3) �Австралия
FF 4) �США

А4. Укажите страну с наибольшей долей иммигрантов 
в структуре населения.

FF 1) �Бразилия
FF 2) �Индия

FF 3) �Швейцария
FF 4) �Алжир

А5. Для какого региона характерна «ложная урбанизация»?
FF 1) �Центральная Африка
FF 2) �Южная Азия

FF 3) �Латинская Америка
FF 4) �Северная Америка

А6. Укажите город, являющийся крупнейшим городом 
своего региона.

FF 1) �Мехико
FF 2) �Дели

FF 3) �Берлин
FF 4) �Бразилиа

В1. Установите соответствие между уровнем урбанизации 
и страной, для которой он характерен.

1) �96%	 А. Индия
2) �30%	 Б. Нигер
3) �22%	 В. Кувейт
4) �40%	 Г. Китай

О т в е т: 1 2 3 4
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Тест 6. Размещение, миграции 
и урбанизация населения мира

Вариант 2

А1. Укажите неверное утверждение.
FF 1) �В небольших государствах плотность населения не-

высокая.
FF 2) �2/3 населения Канады живет в южной зоне у грани-

цы с США.
FF 3) �Основная причина миграций – экономическая.
FF 4) �Основной поток эмигрантов направлен из развиваю-

щихся стран в развитые страны.
А2. Укажите регион с минимальной плотностью населения.

FF 1) �северо-восток США
FF 2) �север Австралии

FF 3) �север Индии
FF 4) �восток Китая

А3. Выберите страну с наибольшей средней плотностью 
населения.

FF 1) �Япония
FF 2) �Саудовская Аравия

FF 3) �Казахстан
FF 4) �Монголия

А4. Укажите страну, население которой значительно уве-
личилось за счет иммиграции.

FF 1) �Турция
FF 2) �Мексика

FF 3) �Израиль
FF 4) �Индия

А5. Укажите город, численность населения которого пре-
высила 20 млн человек.

FF 1) �Нью-Йорк
FF 2) �Токио

FF 3) �Пекин
FF 4) �Мумбаи

А6. Укажите страну, имеющую высокие темпы урбани-
зации.

FF 1) �Испания
FF 2) �Индия

FF 3) �США
FF 4) �Австралия

В1. Выберите три региона, являющиеся центрами трудо-
вой иммиграции.

1) �Западная Европа	 4) Юго-Западная Азия
2) �Восточная Азия	 5) Северная Америка
3) �Южная Азия	 6) Восточная Европа

О т в е т: �
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Тест 7. Научно-техническая революция 
и мировое хозяйство

Вариант 1

А1. Укажите неверное утверждение.
FF 1) �НТР универсальна.
FF 2) �НТР повысила требования к уровню квалификации 

кадров.
FF 3) �НТР зародилась как военно-техническая революция.
FF 4) �В эпоху НТР происходит электронизация производ-

ства.
А2. Укажите неверное утверждение.

FF 1) �Производство в эпоху НТР становится все более нау-
коемким.

FF 2) �Эволюционный путь заключается в совершенство-
вании техники и технологии.

FF 3) �Революционный путь заключается в  переходе 
к принципиально новой технике и технологии.

FF 4) �Главный путь развития техники и технологии – эво-
люционный.

А3. Укажите неверное утверждение.
FF 1) �Главная роль в формировании мирового хозяйства 

принадлежала машинной индустрии.
FF 2) �Мировое хозяйство – это исторически сложившая 

совокупность национальных хозяйств всех стран 
мира.

FF 3) �Важную роль в формировании мирового хозяйства 
играют транспорт и образование мирового рынка.

FF 4) �Н.Н. Баранский основным понятием экономической 
географии назвал мировое хозяйство.

А4. Укажите вариант ответа, в котором приведен положи-
тельный торговый баланс.

FF 1) �импорт 300 млн долл., экспорт 2560 млн долл.
FF 2) �импорт 420 млн долл., экспорт 320 млн долл.
FF 3) �импорт 1 млн долл., экспорт 500 тыс. долл.
FF 4) �импорт 1500 млн долл., экспорт 1200 млн долл.

А5. Какое понятие Н.Н. Баранский назвал основным по-
нятием экономической географии?

FF 1) �мировое хозяйство
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FF 2) �мировой рынок
FF 3) �международное географическое разделение труда
FF 4) �мировой транспорт

А6. Какая страна не входит в АСЕАН?
FF 1) �Малайзия
FF 2) �Индонезия
FF 3) �Сингапур
FF 4) �Венесуэла

А7. В какую интеграционную группировку входит Россия?
FF 1) �ЕС
FF 2) �ОПЕК
FF 3) �НАФТА
FF 4) �АТЭС

А8. Укажите неверное утверждение.
FF 1) �В географической науке возникло новое направле-

ние – геоинформатика.
FF 2) �Решающую роль в интернационализации мирового 

хозяйства играют ТНК.
FF 3) �В эпоху НТР в отраслевой структуре промышленно-

сти выросла доля добывающих отраслей.
FF 4) �К «авангардной тройке» отраслей обрабатывающей 

промышленности относятся химическая промыш-
ленность, машиностроение и электроэнергетика.

В1. Укажите соответствие между типом структуры эко-
номики и страной.

1) �аграрная	 А. Эфиопия
2) �индустриальная	 Б. Канада
3) �постиндустриальная	 В. Саудовская Аравия

О т в е т: 1 2 3

В2. Укажите три страны, которые являются членами ЕС.
1) �Франция	 4) Эстония
2) �Литва	 5) Исландия
3) �Норвегия	 6) Швейцария

О т в е т: �
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Тест 7. Научно-техническая революция 
и мировое хозяйство

Вариант 2

А1. Что не относится к составной части НТР?
FF 1) �производство
FF 2) �наука
FF 3) �техника и технология
FF 4) �культура и образование

А2. Укажите ошибку в направлениях развития производ-
ства.

FF 1) �электронизация и автоматизация
FF 2) �перестройка энергетического хозяйства при увели-

чении использования нефти и газа
FF 3) �производство новых материалов и космизация
FF 4) �ускоренное развитие биотехнологии

А3. Совокупность национальных хозяйств стран мира, 
между которыми существуют экономические связи, на-
зывается:

FF 1) �интеграцией
FF 2) �мировым хозяйством
FF 3) �МГРТ
FF 4) �специализацией

А4. Укажите факторы, способствующие географическому 
разделению труда.

FF 1) �географическое положение и природные условия
FF 2) �природные ресурсы и уровень развития экономики 

страны
FF 3) �социально-экономические условия и исторические 

традиции
FF 4) �все перечисленные факторы верны

А5. Назовите высшую ступень МГРТ.
FF 1) �международная специализация
FF 2) �международная интеграция
FF 3) �мировая торговля
FF 4) �мировое хозяйство

А6. Какая страна не входит в НАФТА?
FF 1) �Аргентина
FF 2) �США
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FF 3) �Канада
FF 4) �Мексика

А7. Укажите отраслевую группировку стран.
FF 1) �НАФТА
FF 2) �АСЕАН
FF 3) �ОПЕК
FF 4) �ЛАИ

А8. Укажите неверное утверждение.
FF 1) �Во внутригородских и пригородных пассажирских 

перевозках лидирует автомобильный транспорт.
FF 2) �Большую часть международной торговли обеспечи-

вает железнодорожный транспорт.
FF 3) �При трехчленной модели мирового хозяйства выде-

ляют Центр, Полупериферию и Периферию.
FF 4) �Страны Полупериферии находятся на индустриаль-

ной стадии развития экономики.
В1. Установите соответствие между типом структуры эко-
номики и страной.

1) �аграрный	 А. Япония
2) �индустриальный	 Б. Непал
3) �постиндустриальный	 В. Саудовская Аравия

О т в е т: 1 2 3

В2. Укажите три страны, которые являются членами груп-
пировки ОПЕК.

1) �Кувейт	 4) Ирак
2) �Турция	 5) Египет
3) �ОАЭ	 6) Греция

О т в е т: �
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Тест 8. География мирового 
хозяйства. Топливно-энергетическая 

промышленность
Вариант 1

А1. Укажите старую отрасль промышленности.
FF 1) �текстильная
FF 2) �автомобилестроение
FF 3) �выплавка алюминия
FF 4) �химия органического синтеза

А2. Укажите неверное утверждение.
FF 1) �Производство продукции новейших отраслей кон-

центрируется в развивающихся странах.
FF 2) �Добывающие отрасли относятся к старым отраслям.
FF 3) �В развитых странах постиндустриальная структура 

экономики.
FF 4) �Новейшие отрасли являются наукоемкими.

А3. Выберите страны, входящие в первую тройку по до-
быче нефти.

FF 1) �Саудовская Аравия, Япония, Мексика
FF 2) �Саудовская Аравия, Россия, США
FF 3) �Иран, Китай, Венесуэла
FF 4) �Кувейт, Катар, ОАЭ

А4. Какие виды топлива занимают три первых места 
в структуре мирового потребления энергоресурсов?

FF 1) �уголь, дрова, природный газ
FF 2) �нефть, газ, уголь
FF 3) �атомная энергия, гидроэнергия, альтернативные 

источники
FF 4) �атомная энергия, нефть, газ

А5. Какая страна занимает первое место по добыче при-
родного газа?

FF 1) �США
FF 2) �Алжир

FF 3) �Россия
FF 4) �Нидерланды

А6. Укажите страны, являющиеся крупными экспортера-
ми каменного угля.

FF 1) �Австралия, ЮАР, США
FF 2) �Канада, Франция, Турция
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